

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гороховой Анастасии Андреевны на тему:
«Совершенствование социально-гигиенического мониторинга факторов,
влияющих на распространение кори и краснухи в экокризисном регионе»,
представленную к защите на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности: 14.02.01 – гигиена

Актуальность исследования Гороховой А.А. заключается в том, что в научной литературе практически отсутствуют публикации, связанные с систематическим изучением влияния промышленного загрязнения окружающей среды на инфекционную патологию, как на организменном, так и на популяционном уровнях. Эта связь достаточно аргументирована лишь для ряда эндогенных инфекций (пневмонии, бронхиты и др.), а также для заболеваемости гриппом и ОРВИ. Для других форм инфекционной патологии подобные материалы либо отсутствуют полностью, либо имеются в отдельных, не связанных между собой публикациях.

Диссертационная работа Гороховой А.А. решает актуальную в научном и практическом отношении задачу в области гигиены, заключающуюся в усовершенствовании системы социально-гигиенического мониторинга кори и краснухи в соцэкокризисных условиях.

Для решения поставленных задач автором использован достаточный объем материала, применены адекватные гигиенические (в т.ч. эпидемиологический), лабораторные, социометрический, математический и статистические методы исследования.

Автором впервые установлены современные территориально-временные закономерности распространения кори и краснухи в Донецкой Народной Республике на стадии элиминации. Впервые изучена иммунологическая структура населения Донецкой Народной Республики к вирусу краснухи, получены современные данные об иммунологической структуре к вирусу кори, установлены группы эпидемического риска и причины их формирования. Разработан новый подход и впервые проведена оценка риска возникновения СВК в Донецкой Народной Республике, предложена система профилактики и мониторинга СВК, адаптированная к текущим условиям функционирования здравоохранения. Впервые с помощью опроса и анкетирования установлен уровень социальной мобилизации родителей, студентов, врачей в отношении вакцинопрофилактики. Впервые установлены особенности влияния социальных, гигиенических и медико-организационных факторов на

достижение цели элиминации кори, краснухи и СВК в условиях социального и экологического кризиса. Впервые обосновано внедрение новых элементов и единых принципов мониторинга кори и краснухи. Полученные результаты могут использоваться для проведения дальнейших исследований по усовершенствованию оценки и управления рисками для здоровья населения и верификации элиминации кори, краснухи и СВК в условиях переходной модели функционирования здравоохранения.

Результаты исследования внедрены в практическую деятельность Комитета по здравоохранению, охране материнства и детства Народного Совета Донецкой Народной Республики и РЦ СЭН ГСЭС МЗ ДНР; в учебный процесс кафедры гигиены и экологии им. проф. О.А. Ласткова ГОО ВПО «ДОННМУ ИМ. М.ГОРЬКОГО» и ГБОУВО «ДВОКУ».

По теме диссертации опубликовано 16 научных работ, в том числе 5 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК, 2 статьи в научных сборниках РИНЦ, 8 тезисов в материалах научно-практических конференций, 1 рационализаторское предложение.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата не имею.

Таким образом по актуальности темы, научной новизне, практическому значению, методическому и методологическому уровню работы Гороховой Анастасии Андреевны на тему: «Совершенствование социально-гигиенического мониторинга факторов, влияющих на распространение кори и краснухи в экокризисном регионе» соответствует критериям пункта 2.2. Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена.

Даю согласие на обработку персональных данных.

Проф. каф. акушерства, гинекологии,
перинатологии, детской и подростковой
гинекологии ФИПО ГОО ВПО ДОННМУ
ИМ. М. ГОРЬКОГО, д.мед.н.



Долгошапко О.Н.

Донецкий Республиканский Центр Охраны Материнства и Детства
Адрес: 83114, г. Донецк, пр. Панфилова 3; Телефон: (062) 305-60-71, (062)
311-42-51; e-mail: akusherstvo-fipo@dnmu.ru; сайт: <http://ak-gin.org>